



面向三农 服务城乡



2022年7月

4

星期一

壬寅年六月初六

初九小暑

总第10037期

官方网站 商洛之窗

www.slrbs.com

今日4版

柞水积极推进稳岗就业

本报讯（通讯员 夏前程）今年以来，柞水县坚持把稳就业摆在“六稳六保”头等位置，全面落实稳岗就业政策，为群众提供全方位就业帮扶。截至目前，发布劳动力就业需求信息3万多条，帮扶实现就业2.7万人，就业率达81%。

结合巩固拓展脱贫攻坚成果和疫情防控工作，县上组织开展劳动力入户摸排工作，认真摸排农村劳动力就业情况，准确掌握贫困劳动力就业状态、劳动技能、就业意愿、培训意愿、岗位需求、失业原因、残疾等级等信息，做到人员底数清、劳动能力清、就业状态清、外出意愿清。

该县充分发挥稳就业专班作用，根据前期掌握劳动力信息，细化从岗位需求、人岗匹配到劳动力培训、“点对点”输出全流程就业服务，通过人力资源服务机构、职业技能培训、劳务经纪人等市场主体，合力实现农民工就业有指

导、技能有发展、输出有组织、待遇有提升。

县上加强对企业劳动用工指导和服务，全力稳住现有岗位，做好转岗服务，拓展岗位供给。与此同时，做好重点人群就业创业服务及失业保障、低保和困难群众救助等工作，落实好社会救助和保障标准与物价上涨挂钩联动机制，常态化开展欠薪根治专项治理，加大劳动保障专项执法检查，及时公布重大劳动保障违法行为，营造良好的就业创业环境。

县上积极开展线上春风行动，创新实施“云端直播带岗”新型招聘模式，与县内外企业合作搭建微信招聘平台，引导企业根据季节性用工周期变化，精准及时反应劳动力市场需求变化状况，充分利用“秦云就业”小程序以及人力资源服务机构等作用，促进人岗精准匹配对接，提升就业质量。

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下

全流程优化服务 全方位利企便民

我市建立重大招商项目跟踪服务机制

本报讯（记者 刘媛）为提升招商引资工作效率和服务水平，加速招商引项目落地、持续优化商洛营商环境，日前，市上印发《商洛市重大招商项目跟踪服务机制》，对服务流程、保障措施进行了进一步细化和完善。

重大招商项目跟踪服务工作流程共分为项目交办、项目落地、项目开工、项目投产、管理服务五个阶段。项目交办阶段分为集中交办和个别交办，集中交办是以市委、市政府名义召开签约项目交办会，向各位厅级领导、各行业主管部门及各县区、商洛高新区（商丹园区）交办本年度签约的重大招

商项目；个别交办是在全年各类重大招商活动中，签约的重大招商项目，按照“一个重大招商项目、一名厅级领导、一个责任部门（或县区）、一个工作专班、一个跟踪服务微信群”的模式，建立全方位跟踪服务机制。

项目落地阶段，落实重大招商项目行政审批手续县区（局长）协办制，每个重大招商项目由签约项目交办责任单位或市直部门的一名县级领导负责，协助办理项目备案（核准）、企业登记、项目用地规划红线勘定、用地预审及选址意见书、建设用地规划许可证、建设工程规划许可证、施工许可证。项目

环境影响评价审批等前期事项。项目开工阶段，对于符合“承诺开工”制度要求的重大招商项目，由市发改委颁发开工令，即可开工建设。项目投产阶段，建立政银企季度对接工作机制，优先组织重大招商项目企业负责人参与银企对接活动，有效解决银企之间信息不对称问题，提升银企对接的便捷性、精准度和成功率，提高金融服务实体经济的能力。管理服务阶段，落实营商环境举报投诉限时办理制度，承办单位必须于7个工作日内反馈核查结果和整改情况，对于短期内无法整改到位事项，需与举报投诉人对

接，提出整改计划，并按照时间节点向交办单位和举报投诉人反馈整改进展情况，严禁推诿、拖延等问题发生。

列入省、市重大项目的招商引资合同项目，或省、市重大招商活动上签约的10亿元以上合同项目，或市委、市政府决定适用本机制、事关全市长远发展的重大招商项目均适用本工作机制。

市上将明确跟踪重点，强化督办落实，建立跟踪服务台账，实行月通报、季分析、半年点评、年终考核制度，确保机制落地落实，项目顺利推进。

中国残联副主席程凯来商调研残疾人工作

本报讯（通讯员 陈沛）6月30

日至7月2日，中国残联党组成员、副主席、副理事长程凯一行来商调研残疾人工作。省残联党组书记、理事长相红霞参加调研，市委副书记赵晓宁、市人大常委会副主任赵军、市政府副市长苏红英陪同。

程凯一行先后深入商州区、商南和山阳县，实地走访特殊教育学校、辅助性就业机构、残疾人康复中心和托养中心以及市残联机关，考察了解融合教育、助残就业、残联改革和“陕亮家园”试点等工作，看望慰问残疾人及其亲属，听取基层干部群众意见建议。程凯充分肯定我市在保障残疾人民生、深化基层残联改革等方面取得的成绩，强调要深入贯彻落实习近平总书记对残疾人事业发展的重要指示精神和党中央关于全面加强和改进党的群团工作的要求，推动“五个必须”扎实落地，持续增进残疾人民生福祉，团结带领广大残疾人听党话、跟党走，积极开创残疾人事业发展新局面。

程凯指出，全面保障特定群体权利，是我国人权事业的重要方面。要认真实施好“十四五”残疾人保障和发展规划，以巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接为统领，借势聚力化解残疾人群众“急难愁盼”，促进残疾人全面发展和共同富裕。要坚持人本主义思想、法治保障轨道和党委领导政府负责机制，完善社会化工作方式，充分发挥残联组织优势，着力办好康复、教育、就业、托养等惠残实事，不断满足残疾人对美好生活的向往。要强化各级残联系统自身建设，切实履行“代表、服务、管理”职责，为残疾人解难，为党和政府分忧，真正成为残疾人信得过、靠得住、离不开的娘家人、贴心人。

程凯要求，要加强对特殊教育的保障支持，在推进融合教育、丰富职业教育、深化校企合作、完善教学质量评价机制等方面下功夫，引导全社会共同关心支持特殊教育发展，让残疾少年儿童平等接受教育、健康快乐成长、更好融入社会。要以“陕亮家园”试点为契机，把加强顶层设计、鼓励探索实践和紧贴民生所需统一起来，把康复托养、培训就业、文化娱乐等多元服务内容贯通起来，积极创建符合基层实际的“家园式”综合服务平台，为进一步健全残疾人关爱服务体系、增强残疾人自我发展能力走出一条新路子，以实干实绩迎接党的二十大胜利召开。

欣赏秦岭山水美景 体验田园休闲生活

连日来，商南县试马镇红庙村荷花园迎来一拨又一拨的游客纳凉消暑。近年来，借助乡村振兴的东风，该村充分利用万亩荷塘、马泉山茶海公园等旅游资源优势，改造特色民居，打造集“游长廊、赏荷花、聚庭院、品农趣”为一体的乡村乐园，年可带动村集体经济增长5万元以上，实现“游客玩得美、留得住，群众能就业、可致富”。

（本报记者 胡蝶 摄）



以最优环境激发高质量发展活力

南星

商洛的高质量发展，一定是生态优先、绿色循环、可持续发展，这既是国家对商洛的生态功能定位，也是省委、省政府对陕南发展路径的基本要求。市委、市政府高起点规划、高品质建设、高效能管理，以亮美城、以水润城、以绿荫城、以文化城，为打造“一都四区”、推动商洛高质量发展奠定坚实基础。

生态环境是人类的立足之本，发展之基。在新的历史时期，必须按照尊重自然、顺应自然、保护自然的理念和原则，把生态文明建设融入政治建设、经济建设、文化建设、社会建设各方面和全过程，切实把生态文明建设放到更加突出的位置，以系统工程思想抓生态建设，牢固树立生态红线观念，优化国土空间开发格局，全面促进资源节约，加大生态环境保护力度，实施最严格的生态环境保护制度，将生态文明建设各项工作做细、做实、做优。要突出生态优先，转变发展方式，在经济发展的结构、质量和效益上形成新的竞争力和增长点，让生态文明建设助推商洛实现凤凰涅槃，构建起人与自然和谐发展的现代化发展新格局。

营商环境是地方发展环境的集中缩影。一个地区营商环境的好坏，是决定这个地区文明程度、开放程度、经济社会发展高度很重要的一个因素。营商环境好，企业的发展环境就好，市场的活力就会充足，经济发展质量、公共服务满意度都会很好。打造良好的营商环境是吸引企业入驻商洛发展的“引金石”，也是推动经济发展质量变革、效率变革、动力变革的重要抓手，能够为企业创造安心发展的便利条件和市场环境，促进市场主体参与市场竞争、激发市场活力、创造社会财富。

商洛发展大潮奔腾不息，城市建设管理是广大党员干部执行力、协同力、创新力的“检验场”，这就要求我们必须沉下心来、俯下身，下足真功夫，提速、提质、提效，努力营造发展的好环境、生活的好环境、实干的好环境，奋力谱写商洛高质量发展新篇章。



山阳提升乡村振兴质效

本报讯（通讯员 吕龙 万路）今年以来，山阳县聚焦实施“三百四千”工程奋力赶超行动，突出抓党建、强堡垒、激活力、促发展，着力提升乡村振兴质效。

该县扎实开展村（社区）党组织标准化建设三年提升行动，完成打造村（社区）示范点40个，新一轮排查确定整顿软弱涣散村党组织10个，强化党建引领城区“三无”小区治理23个，启动打造基层治理示范点22个。创新开展“万名党员进党校”活动，大力实施“千名领跑人”学历提升计划和“归雁计划”，全县710名村党组织书记和农村致富带头人领办和包抓项目1015

个，开工建设803个，完成投资1.4亿元，带动农户9100多户持续稳定增收。

县上持续选优管实驻村第一书记和工作队员，驻村帮扶干部累计争取基础设施等项目435个，为民办实事1824件。深入实施“六个一”人才工程，在电子信息、新材料、中药材、健康产业等领域挖掘重点人才创新项目15个，组建人才团队15个。建立“百名市领导联链条包抓产业”抓落实工作机制，黄金材料、康养、清洁能源等5条重点产业链条不断延伸。持续推广“集体经济‘2+X’”发展模式，大力发展“粮药果菌畜茶”等特色产业，持续提高村集体经济高质量发展。

丹凤狠抓项目谋划包装

本报讯（通讯员 陈波）今年以来，丹凤县立足县域资源优势，狠抓项目谋划包装，助推千名干部招商引资提质增效，赋能县域经济社会高质量发展。截至目前，全县精心谋划招商项目120个，项目储备库动态保持在180个以上，发布重点招商项目清单和目标企业信息156条。

该县聚焦“3+3+3”现代产业体系、十大重点产业链和五个百亿产业集群，重点谋划一批含金量高、吸引力强、财政贡献大的招商项目，增强招商引资的针对性和实效性。扎实开展“三百四千”工程，围

绕十大产业链、重点企业和重大项目上下游配套的关键环节、缺失弱项，精准开展“一一对点”订制式项目谋划，推动产业链攀升和价值链提升，形成以链主企业牵引全链优化、带动全链收益的发展格局。定期研究项目谋划和推进过程中遇到的难点和堵点问题，推动项目谋划常态化开展，进一步筑牢招商引资工作基础。此外，该县还将项目谋划纳入千名干部招商引资日常工作督查和年终考核范畴，适时开展督查，定期进行通报，并作为评选招商引资优秀单位和先进个人的重要参考依据，以此激发千名干部干事创业的积极性、主动性和创造性。

洛南多举措推动“三百四千”工程见实效

本报讯（通讯员 杨民 刘军民）今年以来，洛南县紧紧围绕经济社会发展目标，结合实际建立工作推进机制，确保“三百四千”工程各项任务落实见效。

县上确定29名县级和50名科级领导干部包抓8条重点产业链，扩大延伸环亚源铜产业链，引进下游企业17家，争取各类资金及银行贷款3500万元；完成核桃建园、嫁接7500亩，加快建设西北核桃交易中心；发展食用菌3170万袋，实现总产值逾3亿元；新发展中药材5000亩，建成100兆瓦光伏农场，新开工延链补链强链项目42个，产业规模不

断扩大，使产值效益实现“双提升”。

根据行业特点，县上明确62名局长局长联系包抓52家重点企业，各包抓局长局长积极深入企业开展调研202次，邀请专家学者协助重点企业解决突出问题47个，申报项目资金6个，完成各类手续报批270件，解决用工2560个，为企业授信、贷款、融资1.2亿元，免征黄金和黄金矿砂增值税390万元。包联人员深入项目一线开展对接服务328人次，召开项目现场会57次，协助办理项目前期手续52个，联系用工622个，解决“卡脖子”问题11个，争取上级补助资金8175万元，115个重点项目开工建

设92个，完成投资58亿元。

县上出台招商引资十条措施，115名部门骨干主动包联重大项目，优选168名干部组建招商小分队56支，县政府主要领导亲自带队招商，先后举办招商活动117次，对接招商项目89个，围绕洛卢高速、铝产业园等重点项目，累计引回资金47.6亿元。建设“环亚源生态岛·秦创原科创孵化基地”，引进科技企业6家，选派科技特派员47名，举办专题培训班多期，并开展实地指导服务。

为促进农村经济社会的发展、加快乡村振兴进程，县上为159个五类村选优配强第一书记，建立月推介、季观摩、年考评机制，召开季度观摩推进会，采取现场测评打分、会议点评、表态发言等形式，对16个镇办下发排名通报。

